



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

**Pentru aprobarea Memorandumului de înțelegere dintre Ministerul
Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Moldova și
Ministerul Agriculturii al Ungariei privind cooperarea în domeniile
siguranței alimentelor, sănătății animale și fitosanitar,
semnat la Budapesta la 5 decembrie 2016**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre informare Memorandumul de înțelegere dintre Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Moldova și Ministerul Agriculturii al Ungariei privind cooperarea în domeniile siguranței alimentelor, sănătății animale și fitosanitar, semnat la Budapesta la 5 decembrie 2016.
2. Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene va notifica Părții ungare aprobarea Memorandumului nominalizat.
3. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va întreprinde măsurile necesare pentru realizarea prevederilor Memorandumului menționat.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

**Expunerea de motive privind oportunitatea aprobării
Memorandumului de Înțelegere dintre Ministerul Agriculturii și
Industriei Alimentare al Republicii Moldova și Ministerul Agriculturii al
Ungariei privind cooperarea în domeniul siguranței alimentelor, sănătății
animale și fitosanitar semnat în Budapesta, 05 decembrie 2016**

Descrierea tratatului. Memorandumul de Înțelegere dintre Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Moldova și Ministerul Agriculturii al Ungariei privind cooperarea în domeniul siguranței alimentelor, sănătății animale și fitosanitar a fost semnat pe 5 decembrie 2016 și are drept obiectiv principal realiza activități care să contribuie la consolidarea cooperării dintre Părți în domeniul siguranței alimentelor, sanitar-veterinar și fitosanitar.

Analiza de impact.

Informații generale. Prezentul Memorandum este elaborat în corespondență cu legislația în vigoare a Republicii Moldova, precum și tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte.

Memorandumul de Înțelegere dintre Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Moldova și Ministerul Agriculturii al Ungariei privind cooperarea în domeniul siguranței alimentelor, sănătății animale și fitosanitar constituie un tratat interministerial prin care se stabilesc domeniile prioritare de cooperare dintre agențiile și instituțiile de stat din Republica Moldova și Ungaria cu competențe în domeniul agriculturii și siguranței alimentelor, precum și formele de colaborare între părți.

Aspectul politic. Prevederile Memorandumului nu contravin politicii externe promovate de Republica Moldova. Încheierea Memorandumului va crea premise pentru impulsivitatea relațiilor de colaborare dintre Republica Moldova și Ungaria, inclusiv în cadrul programelor și mecanismelor de asistență din partea Uniunii Europene și structurilor regionale.

Aspectul normativ. Scopul principal al încheierii Memorandumului de înțelegere îl constituie extinderea cadrului juridic bilateral în domeniul agriculturii și siguranței alimentelor între cele două state. Memorandumul în cauză nu vine în contradicție cu legislația națională și tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte. Semnarea lui nu implică adoptarea unor acte normative noi și nici modificarea celor existente.

Aspectul organizatoric. Aplicarea prevederilor acestui Memorandum de Înțelegere nu necesită înființarea unor structuri noi, asigurarea cu resurse umane suplimentare etc.

Aspectul economic. Dezvoltarea relațiilor de colaborare cu Ungaria în domeniul agriculturii și siguranței alimentelor va contribui la consolidarea capacităților instituțiilor de stat cu competențe în domeniul siguranței alimentelor, ajustarea la cerințele sanitar-veterinare și fitosanitare ale UE și prin urmare la extinderea categoriilor de produse agricole pentru export în UE.

Aspectul financiar. Cheltuielile necesare pentru implementarea Memorandumului de Înțelegere vor fi suportate de către părți în limita prevederilor financiare aprobate pentru acest scop.

Aspectul temporar. Memorandumul de Înțelegere se încheie pe un termen de 5 ani cu posibilitatea prelungirii acestuia în cazul în care Părțile nu vor decide altfel. Tratatul va intra în vigoare în a 30-a (treizecea) zi de la data recepționării ultimei notificări, prin canale diplomatice, prin care Republica Moldova informează Ungaria cu privire la îndeplinirea procedurilor legale interne necesare intrării în vigoare a acestui Memorandum.

Analiza oportunității aprobării. Memorandumul enunțat a fost semnat la data de 5 decembrie 2016, în cadrul vizitei dlui Eduard GRAMA, Ministru al agriculturii și industriei alimentare la Budapesta, Ungaria, în 2 exemplare în limbile română, engleză și maghiară, toate textele având aceeași putere juridică.

În contextul celor expuse, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare consideră oportună aprobarea Memorandumului de Înțelegere dintre Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Moldova și Ministerul Agriculturii al Ungariei privind cooperarea în domeniul siguranței alimentelor, sănătății animale și fitosanitar, semnat la Budapesta, pe 5 decembrie 2016.

Ministru



Eduard GRAMA

